

医院举办盛京消化疑难重症病例分享周活动

9月18日至22日，第一消化内科病房举办了盛京消化疑难重症病例分享周活动。医院院长孙思予参加了开幕式并致辞。

孙思予介绍了医院发展概况及近年来消化内科取得的令人瞩目的成绩。孙思予表示，第一消化内科病房自成立肠道、胰腺及肝脏疾病MDT团队以来，诊治了很多疑难精彩的病例，提高了消化内科疑难重症疾病的诊治水平，于2022年2月成立的消化重症监护病房（GICU），目前能够独立开展有创呼吸机辅助通气、床旁血液净化、血液灌流、血浆置换等技术，至今共收治重症患者200余

例。此次举办盛京消化疑难重症病例分享周活动，旨在通过病例分享，为广大医务工作者提供一个学习交流平台，希望可以进一步提高大家的诊疗水平，造福于广大患者。

会议共分为肠道疾病、肝脏疾病、胰腺疾病、消化罕见疾病及消化重症疾病5个专场，均为第一消化内科病房近一年收治的病例。会议由病房主任田丰、副主任王孟春、医生李岩主持，同时邀请了来自医院血液内科、风湿免疫科、普通外科、肿瘤中心、病理科、放射科、核医学科、内镜诊治中心以及沈阳市第十人民

医院的专家，围绕三条肝静脉狭窄导致腹水的病例、急性重症胰腺炎病例等疑难重症病例进行了讨论，针对诊断过程中易混淆的疾病，从超声、影像、病理、造影等多个角度进行了分析及鉴别，为临床医生对相关疾病的诊断提供了宝贵经验，展现了多学科精准协作、高效配合的治疗优势。

中国医学论坛报、腾讯网等多家媒体平台线上同步直播，累计5千余人线上参与了学习与讨论。

第一消化内科病房 / 田丰 杨颖

光荣榜

日前，在中国高等教育学会医学教育专业委员会公布的《2022年度中国医药院校医学教育论文发表数量排名》中，中国医科大学2022年发表医学教育论文数量位居216所本科西医院校第三名，共计194篇，其中医院以112篇的发表量占中国医科大学发表文章数量的58%，在全国691所附属（教学）医院中排名第一，超出排名第二单位近40篇，这也是医院继2017年获得全国第一后第五次排名位居全国第一。

白玉作获评“第六届国之名医·优秀风范”称号。

